

MARIA

JE ORIGINÁLEM

*JE PROTO ZBYTEČNÉ,
ABYCHOM JÍ PŘIMALOVÁVALI
KÝČOVITÉ ORNAMENTY
NEBO UMĚLÉ SVATOZÁŘE*

Ježíšova matka Panna Maria:

- zachovávala bdělost a byla citlivá vůči změnám,
- byla u věcí podstatných,
- měla odvahu plavat proti proudu.

Toto vše dnes potřebujeme i my.

POROUCHANÝ DUCHOVNÍ RADAR

Mnohdy ztrácíme pomalu, ale jistě vlastnost duchovního radaru pro rozlišení dobra a zla, krásy a ošklivosti, pravdy a lži, tajemství a tajemna, věcí posvátných a všedních. Zrelativizované hodnoty začínáme postupem času přijímat jako pravé. Mariinou vlastností byl právě smysl pro rozlišení věcí podstatných a nepodstatných. V tom potřebujeme Marii za vzor.

ODVAHA PLAVAT PROTI PROUDU

Důležitou Mariinou vlastností byla odvaha plavat proti proudu. Archanděl Gabriel přináší této mladičké dívce zprávu o jejím budoucím mateřství. To, k čemu anděl Marii zve, však bude brzy postrádat veškerou eleganci. Co bude následovat, nebude mít vůbec hladký průběh. Až Maria otěhotní, nikdo neuvěří jejím slovům o nadpřirozeném zásahu. Každý bude mít po ruce jednoduché, lidsky přirozené vysvětlení a rád po něm sáhne. A druhou rukou sáhne po kameni. K tomu pak už jen stačí, aby hloupí provokatéři podráždili Josefovu mužskou ješitnost, a děvče může skončit jako cizoložnice na popravišti. V lepším případě ji snoubenec propustí...

KRÁSA BOŽÍHO ZÁMĚRU

VYVÁŽÍ VŠECHNA NEBEZPEČÍ

Maria musela tušit, že všechny okolnosti se postaví proti ní. A přece zcela paradoxně svolila, aby ji Bůh ke svému záměru použil. Krása Božího záměru jí vyvážila všechna případná nebezpečí. V tom je její velikost.

Je tedy zbytečné, abychom této ženě přimalovávali kýčovitě ornamenty nebo umělé svatozáře. Spíše bychom měli její obraz očišťovat od nánosů falešné bigotnosti a zašlé patiny lidového sentimentu. Maria je smysluplným originálem.

*Se svolením zpracováno podle knihy: Max Kašparů, Po provaze ke Kristu, kterou vydalo Karmelitánské nakladatelství www.kna.cz
Redakčně upraveno. Více k tématu na www.maria.cz*